

# Colegio Menor «Nuestra Señora de Loreto» Cursos 1969/70 al 1994/95

ALEJANDRO GOMEZ MARTIN  
Coronel de Aviación  
Director del Colegio Menor Ntra. Sra. de Loreto

EL 12 de marzo de 1965 el Patronato de Huérfanos «Nuestra Señora de Loreto» recibe del Ministerio de Hacienda 53.370,56 metros cuadrados agrupados en la finca o heredad de «Mampalvillo» dentro del término municipal de Canillas (Madrid). Es la piedra angular necesaria para que el Ministerio de Aire autorice al entonces general Llop Lamarca, presidente del citado Patronato, la construcción de lo que hoy en día sigue siendo el «Colegio Menor Nuestra Señora de Loreto».

Va a ser la firma BE-COSA (Barreiros Empresa Constructora, S.A.) la adjudicataria de la obra por importe total muy cercano a los 92 millones de pesetas, que se amplían en otros 7.894.372,55 de pesetas para la construcción de una piscina cubierta, todavía en funcionamiento. El proyecto de ejecución se debe al Arquitecto Javier Picabea Cervino, y aunque la recepción definitiva de las obras tuviera lugar el 8 de mayo de 1971 y el 2 de junio de 1972 respectivamente, el Colegio empezó a funcionar du-

rante el curso escolar 1969-1970 teniendo su alumnado la consideración de «libre» en ese primer periodo hasta que el Ministerio de Educación y Ciencia regulariza su situación administrativa.

Han pasado pues 25 cursos escolares, 8 corone-

les directores del Colegio y la figura de muchos generales, coroneles, jefes y oficiales y suboficiales ilusionados por la idea que el Centro representa, y junto a ellos miles y miles de horas de dedicación de tantos profesores y profesoras, maestros y ma-

estras, empeñados en hacer realidad una necesidad educativa tan sentida, sin contar con los ya cerca de 4.000 alumnos que en él han recibido enseñanza desde que «el Loreto» (como familiarmente se le conoce) empezó a funcionar.

*El verdadero escritor es aquel que sabe encontrar lectores, como el verdadero vendedor es el que sabe encontrar clientes,* decía David Herbert Lawrence. Hacer un recuento numérico, un repaso de fechas o un citar de nombres de las personas que tengan relación con el Colegio, merecedores de un reconocimiento mucho más importante que el que aquí pueda efectuarse, es una tarea de tiempo, de «tirar de archivos», de leer los viejos papeles, de hablar con las personas adecuadas que aún vi-

ven y nos transmitan sus recuerdos. Resumir lo sacado de esta tarea y hacerlo agradable al lector entra ya dentro de la técnica vendedora de la que hablaba Lawrence.

La Revista de Aeronáutica y Astronáutica publicó





*Fiesta de Alumnos del XXV Aniversario, 9 de junio de 1995.*

en su número 501, correspondiente al mes de septiembre de 1982, el único artículo cuyo rastro hemos encontrado dedicado al centro titulado «Colegio Menor Nuestra Señora de Loreto» del que era autor Manuel Corral Baciero. Los detalles de su organización, su sistema educativo y la referencia a

las otras actividades que el Colegio realizaba por entonces pueden considerarse como vigentes en la actualidad, pero modernizadas.

En el año 1985 se publica la «Ley Orgánica Reguladora del Derecho a la Educación» (conocida como LODE) y en el año 1990 la «Ley Orgánica de Ordenación General del Sistema Educativo (conocida como LOGSE). En este mismo año aparece el Real Decreto sobre «Derechos y Deberes de los alumnos, y todas estas disposiciones representan para «el Loreto» un desafío y un tremendo esfuerzo de adaptación. Palabras que en un principio suenan casi a chino, tales como proyecto curricular, el currículo, etc, etc empiezan a tener significado y lo mismo que cuando los padres, años ha, nos asustábamos con la aparición de «los conjuntos» (que por otro lado a los niños les parecían sencillos y normales), ahora los educadores



*Grupo de alumnos ante el monumento al XXV Aniversario, diseño de Carlos García Verdugo.*



*Otro momento de la celebración del XXV Aniversario.*

se han adaptado a las nuevas normativas y tendencias educativas.

Son muchas las modificaciones que ha impuesto por un lado la práctica y por otro la evolución tanto de la misma sociedad en que vivimos así como la normativa legal aplicable emanada del Ministerio de Educación y Ciencia. Como muestra un botón: el comienzo durante el curso 1976/77 de la coeducación, inicialmente sólo en el primer nivel de E.G.B., hasta su total implantación en E.G.B. durante el curso 1981/92 y en el B.U.P. en el curso 1984/85. ¡Todo un logro!

Sus Estatutos en vigor siguen siendo los publicados en el B.O.A. de fecha 22 de septiembre de 1970, tienen pues el mismo contenido, pero su «sustancia» no es la misma:

«El Colegio Menor es una institución residencial para alumnos huérfanos varones que cursan sus estudios en el Colegio de Enseñanza Media, recibiendo además en régimen de internado una formación integral, es decir, social, moral, religiosa, patriótica y físico-deportiva». Cierto: El «Loreto» sigue siendo una institución residencial pero, gracias a Dios (entiéndase el significado de estas palabras) las necesidades de los huérfanos en este aspecto han disminuído porque así lo demanda la sociedad en el año 1995.

El pasado mes de junio se ha celebrado el 25 aniversario de su inauguración, digamos más bien el 25 curso académico. A destacar la edición de un libro conmemorativo, 25 años dedicados a la educación, en el que se recogen la historia, anecdotario y trayectoria del Centro a lo largo de estos últimos 25 años. Dos han sido de manera notable los actos con los que «El Loreto» ha querido conmemorar sus bodas de plata. Un día plenamente dedicado a sus alumnos actuales el que, desde la presencia de los Cazadores Paracaidistas venidos de Alcantarilla (1.300 lanzamientos desde la torre infantil de saltos) hasta la presencia de los bomberos de la Comunidad de Madrid, y su carismática espuma, pasando por la visita de Paco Buyo, portero del Real Madrid, ha habido de todo un poco. El segundo día dedicado a los antiguos alumnos. Más de 500 de ellos se han reunido en su recinto. Un día emotivo donde los haya con el reencuentro entre alumnos y profesores después de tantos años y el logro, tan deseado, de la constitución de la Asociación de Antiguos Alumnos.

El Colegio Menor Nuestra Señora de Loreto es pasado, pero es también futuro. Cerca de 1.000 alumnos se agolpan en sus aulas; sus profesores, algunos de ellos al menos, se han renovado y una savia nueva les está sustituyendo. «El Loreto», gracias a Dios sigue su rumbo ilusionado. ■